

Унгвицкая Мария Андреевна (1907-1985 гг.)

Доктор филологических наук, профессор кафедры литературы. «Отличник народного просвещения».

Родилась 27 января 1907 года в г. Томске в семье учителей. В 1923 году окончила 7 классов единой трудовой школы.

С 1926-1930 гг. работала делопроизводителем в Сибирском технологическом институте. В 1928-1930 гг. училась на немецком отделении курсов Иностранных языков. На курсах вела общественную работу: была академическим работником немецких групп, представителем Учкома в Педсовете.

С 1930 по 1933 г. преподавала немецкий язык в Животноводческом техникуме г. Томска.

В 1933 г. поступила в Томский педагогический институт на литературный факультет и закончила его в 1937 г. с отличием.

С 1934 г. работала преподавателем русского языка и литературы на рабфаках и техникумах г. Томска.

В 1939 г. поступила на кафедру иностранных языков Сибирского индустриального (Политехнического) института – старшим преподавателем. Вела в институте исследовательскую и общественную работу.

В апреле 1941 года переехала в Хакасию по семейным обстоятельствам. С 1943 г. работала в Абаканском учительском институте, в должности заведующей кафедрой литературы, с ноября 1953 г. заведующая кафедрой методики литературы и русского языка.

С 1946 по 1951 гг. заведовала сектором литературы и фольклора Хакасского научно-исследовательского института языка, литературы, истории. Работала над диссертацией «Хакасское стихосложение», которую успешно защитила в 1952 году при филологическом факультете МГУ. В 1953 г. присуждена ученая степень кандидата филологических наук.

В 1967 г. защитила докторскую диссертацию на тему «Хакасское народное поэтическое творчество».

С 1976 года - профессор кафедры литературы Абаканского педагогического института.

Добросовестный труд М. А. Унгвицкой отмечен рядом правительственных наград: орденом Трудового Красного Знамени, в том числе медалями «За доблестный труд в ознаменовании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «Тридцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»; значками «За отличные успехи в работе», «Отличник народного просвещения».